

将教育实践活动和内涵建设紧密结合起来 学院着力开展党的群众路线教育实践活动

本报讯 按照江苏省委、江阴市委的统一部署，学院自3月份以来，牢牢把握中央、省委和市委提出的指导思想、总体要求、基本原则、目标任务和方法步骤，坚持高标准、严要求，将“以更好的作风实现更大的作为”作为学院的活动主题，顺利完成了群众路线教育实践活动第一环节“学习教育、听取意见”和第二环节“查摆问题、开展批评”各项工作。通过学习教育，广大党员干部思想境界得到了进一步提升，理论成果和实际效果成效明显。

学院通过全校动员大会、党委中心组学习、各系部座谈会、全校各支部交流学习会等系列教育活动，增强了教育实践活动的针对性。全院上下分小组学习了《党章》、《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《做群众最信服的党员》等，观看了《吴仁宝》先进事迹宣传片。交流会上，副院长沈春英等12名代表联系近阶段的学习情况，就坚持党的群众路线、进一步密切联系群众，结合实际工作交流了学习心得。为找准领导班子和领导干部在“四风”方面存在的突出问题，切实解决群众关心的问题，院党委开门纳谏，广泛听取师生员工的意见建议。通过发放征求意见表，召开普通干部群众、学生、老同志、党外人士等不同群体座谈会，采用问卷调查、个别访谈等形式，征集汇总学院领导班子及成员在四风方面的评价建议5条，对学院各项工作的意见和建议76条。

学院将进一步做好教育实践活动第三环节工作和回头看工作，集中力量妥善解决各类问题，师生反映强烈能立即解决的绝不拖沓，不能立即解决的则规定解决时限，使广大党员干部继续切实转变干部工作作风，进一步强化教师主体地位和学生中心观念，从而进一步加强学院党建工作的实效性，提升党建工作的科学化水平。

（吴正毅、王艳萍）

点线结合铺好面 突出实效抓评建 学院评建工作取得阶段性成果

本报讯 11月份的高职院校人才培养工作评估将是对我院人才培养工作的一次全面检阅，也是促进我院内涵发展与建设的一个重要机遇。针对评建工作的长期性、复杂性、艰巨性，评建办在学院领导的支持与指导下，在深入调查研究的基础上，明确了“点线结合铺好面、突出实效抓评建”的工作思路，按照工作的轻重缓急程度，系统考虑学院评建工作中的主要问题和问题的主要方面，张弛有度、有条不紊地推进相关工作，取得了阶段性的成果。

开学初，学院就多次召开会议，专题研究部署迎评促建工作，党委书记、院长钱红同志每次都亲自到会讲话，并就迎评促建工作的开展作出了一系列具体指示和要求，极大地鼓舞了广大师生员工的工作热情，促进了迎评促建工作的深入持久开展。

开学后，评建办在充实调整各专项工作小组组成人员的基础上，进一步对照人才评估工作指标体系，对各部门和各专项小组的职责、目标、任务等进行了明晰。同时，评建办积极创新工作思路，建立了部门工作例会制度、评建工作例会制度，主动加强与各职能部门和系部的联系，定期交流总结工作的进展情况。为将各项工作落到实处，做到“日事日清、周事周清、月事月清”，评建办在制定下发学期工作计划的基础上，及时将每周的工作安排及要求上墙、上网，明确各项工作完成的时间节点，并采取分工负责的方法，安排专人联系相关系部和各专项工作小组，切实加强督查指导，确保各项工作按时、保质、保量的完成。

3月份，评建工作的重点是第二轮专业剖析的演练与自查。为规范推进专业剖析工作，保证院系两级支撑材料的收集整理工作质量，评建办于3月中旬拟定了7个一级指标22个二级指标所需的74张表格，明确了支撑材料中各类档案、报告、文档等材料的格式要求，并及时下发到各系部。各系部在3月初开展专业剖析自我演练、汇报PPT及说案的自我完善工作，同时开始撰写专业剖析报告初稿，以及支撑材料的收集、分类、整理和归档工作。3月下旬，学院开展了全院性的第二轮专业剖析检查。沈春英副院长、张庆堂副院长、刘文君副院长、董泽民副书记分别带领督导组前往各自联系的系部，重点听取专业剖析PPT汇报，查看自评报告，并提出整改提高的意见，及时反馈给各专业，督促各专业抓紧时间整改。

与专业剖析由系部这几个点展开相比，说课则是院内全面铺开，所有教师、所有课程必须开展说课活动。上学期说课竞赛中，吴军、张雷鋈、金志泉、雷宁等四位老师的说课得到大家的一致好评。为给广大教师提供学习借鉴的机会，说

课工作组特于 3 月 13 日牵头组织了第一轮说课示范课的录制工作。各系组织全体专、兼职教师学习了第一轮说课示范并进行了现场交流，之后陆续开展了第二轮说课工作的自我演练，修改完善了说课相关材料。

一分耕耘，一分收获。在各部门的共同努力下，在全体师生员工的积极参与下，学院评建工作正按计划有条不紊地推进，取得了阶段性的成果。目前，第二轮专业剖析与说课活动已圆满完成，学院自评报告、分项自评报告、学院宣传短片等正在撰写或制作之中，校内外实训基地建设稳步推进，评建知识宣传手册的编印工作已基本完成。（徐玉芳）

学院成功素质拓展培训班开班 现代班组长型人才培养踏上“快车道”

本报讯 为更好地贯彻“成功素质教育理念”，进一步激发学生的潜能，培养具有“现代班组长”潜质的优秀人才，学院与江阴格律诗咨询管理有限公司共同举办“现代班组长”之成功素质拓展培训班。3 月 22 日上午，素质拓展培训班顺利开班。

参加此次培训的学生是来自 2012 级的学生。通过层层选拔，最终 100 名优秀学生脱颖而出成为首批培训班学员。整个培训过程历时 20 周，共计 160 课时，采用专题讲座、案例教学、分组讨论、头脑风暴、演讲演说、企业家创业分享、模拟训练、项目实践等方式，对学员进行综合培训，最后学员以团队表演和示范的形式向各界人士进行汇报，接受考核。

计算机系学生会主席周志明在开班典礼上代表全体学员承诺，他们一定努力做到确立目标、潜心求学、服从管理、精诚团结、知恩图报，力争取得经得起实践检验的丰硕成果。学院沈春英副院长对全体学员提出了四点要求：一要珍惜机会，尊重选择；二要认真听课，主动实践；三要遵守纪律，严守契约；四要尊师重友，安全第一。

此次培训，能够更好地体现学院的育人理念，培养更多具有“现代班组长”潜质的人才，着力提升他们的管理能力、组织策划能力、表达能力和创新能力等。培训合格后，这批学生将通过双向选择优先加盟优秀企业团队。（赵娴）

【班组长论坛】

从江阴企业文化看现代班组长型人才培养

杭建伟

纵观江阴大大小小的企业，大凡做得好的，无不重视企业文化的建设。我院在新的时期提出了现代班组长型人才的培养目标，现代班组长型人才不仅要适应地方企业的技术技能和基层管理的需要，还要适应地方企业的文化建设需要，而了解江阴企业文化无疑对我们更好地落实培养目标会有很好的启发。

海澜集团名为“海澜”，意即“以海阔天空之博大，创波澜壮美之事业”。“不断否定自己，永远追求卓越”是海澜的企业精神，创新是海澜的企业灵魂。从粗纺起家、精纺发家、服装当家，再到品牌连锁经营、多元化发展，海澜转型发展的每一步都闪耀着创新的光芒。海澜的选人观是“最适大于最优”。其用人观是“先擂台后舞台，信任而不放任”。海澜在招聘人、引进人时更崇尚“移民文化”，不仅用“三尺地面人”，更用“五湖四海人”。海澜文化对我们人才培养的启示是，不唯文凭凭能力，不讲地域论水平，要快速适应岗位要求，要勇于创新。江苏宝得换热设备有限公司的企业文化是：务实：立足之本；创新：发展之源；规范：经营之道；卓越：追求之境。其中对“经营之道”的解释是：规范管理，诚信经营，循法尚德，回馈社会。“秉持专业的精神和敬业的作风，认真履行一个企业公民的社会责任，赢得市场的肯定。”这些都强调了作为企业人应有的职业道德。可见，高职学生的职业道德教育应贯穿于教育实践的全过程。江阴华方新技术科研有限公司的营销理念是：以信誉求发展，以质量求生存；市场理念是：创造市场，客户的难题就是我们的课题。只有淡季的思想，没有淡季的市场。质量理念是：1%的不合格品，会造成客户对华方 100%的不认可。三不：不接受不合格品，不制造不合格品，不放过不合格品。创新理念：技术创新，管理创新，人人创造新价值。工作态度：要做就做最好的，要做就做最有效的，要做就持续做，否则就不要做。华方的企业文化已涵盖了现代班组长型人才素质的方方面面。

通常，企业文化要靠班组来落实。因此，学院培养现代班组长型人才，就要让高职生不断了解并深入企业，尤其要深入学习优秀的企业文化，从优秀的企业文化中认识、感悟并提升自己的职业素养。老师在日常教学中，要多讲解企业文化的实例，让学生不但学到专业知识和技能，还能学到企业的先进理念和文化。

一句话新闻

■4月2日上午，由我院高教研究室主持的江苏省教育科学“十二五”规划2013年度立项课题“苏南高职院校人才培养定位与培养模式的实证研究”在我院顺利开题。（高教研究室）

■3月24日，学院第二届“领航者”创业培训开班。主讲教师首次完全由我院教师担任，十名讲师均通过无锡市创业师资培训，共有204名学员参加了培训。（招就办）

■我院继教院在春季学历招生和非学历培训方面实现了双丰收，完成了国开、江开及奥鹏远程教育招生457人，业余大专及联办本科近70人，并稳步有序地开展了班组长培训、青工教育培训、技能培训以及法制教育等，培训人数323人，人学时达14140。（继教院）

■4月1日，在清明节到来之际，院团委组织各系学生代表约100人到钱振标烈士纪念馆开展了祭扫革命先烈活动。（团委）

■3月27日下午，我院召开2012—2013学年国家奖学金、国家励志奖学金表彰暨先进事迹报告会，共有4人获国家奖学金，251人获国家励志奖学金。（学工处）

■4月12、13日，我院邀请澄江镇卫生所的专业医生，通过播放PPT、现场模拟示范等方式，对我院200名学生进行了初级救护员培训，2000名学生进行了普及救护员培训。（团委）

■4月14日，中国青年爱工程专家组首席专家陈一筠教授作客“学院大讲堂”，做了《天涯何处觅知音》的专题讲座。近三个小时的讲座中，陈教授用幽默、轻松的交流方式就“婚姻为什么需要岗前培训”、“自由择偶的风险”等问题，给大家作了深入浅出的讲解，其间穿插诸多鲜活的婚恋个案，并对同学们的提问一一进行了解答。（宣传部）

报眼图片：蔡崇武书徐霞客诗作品展



文字说明：

4月25日，“蔡崇武书徐霞客诗”书法作品展拉开了帷幕。我院退休老院长蔡崇武教授，数十年来潜心书法创作，形成了“秀而不媚、柔中有刚、章法规整、酣畅自然”的艺术风格。此次展览共展出蔡崇武书徐霞客诗56幅作品，展期十天。江阴市委宣传部副部长、文联主席王敏，市教育局党委副书记徐前锋，市文广新局副局长钱晴，市徐霞客研究会陈捷元、陈楠、唐汉章等出席了活动。

（杨翠龙）